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Pomoc pro občany zasažené povodněmi: ÚP ČR vyplatil 

více než 74 milionů korun  

Pokračuje výplata mimořádné okamžité pomoci prostřednictvím Úřadu práce ČR. 

Jeho pracovnice a pracovníci jsou denně v kontaktu s lidmi v zasažených oblastech 

a poskytují jim potřebné poradenství a pomoc. Již bylo vyplaceno přes 74 milionů 

korun. Na základě jednání s poskytovateli sociálních služeb a dalšími organizacemi 

současně MPSV spustilo dotační titul, v rámci kterého mohou poskytovatelé čerpat 

finanční pomoc na služby, které byly povodněmi zasaženy. MPSV rovněž připravuje 

program pro podporu zaměstnavatelů, kteří kvůli povodním nemohou přidělovat 

práci svým zaměstnancům.  

Okamžitou pomoc lidem v nouzi poskytl a nadále poskytuje ÚP ČR. Ten sestavil mobilní 

týmy, které začaly vyřizovat dávky mimořádné okamžité pomoci (MOP) přímo na místě 

u konkrétních osob a rodin. Mobilní týmy navštívily více než 60 lokalit a celkově bylo 

podáno 2 453 žádostí o dávky MOP, přičemž bylo dosud schváleno 1 508 žádostí  

a vyplaceno více než 74 milionů Kč. „Ukázalo se, že záchranná síť, kterou máme 

nastavenou, funguje velmi dobře i v případě takovéto katastrofy. Jsme schopni reagovat 

rychle a nasadit kapacity tam, kde jsou třeba. Výsledkem je tak skutečná pomoc přímo na 

místě,“ zdůraznil ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Výše přidělené dávky se pohybuje od 3 000 Kč (např. na čistící prostředky) až po 

maximální možnou částku 72 900 Kč. Velká část této finanční pomoci, mířila do nejvíce 

zasažených krajů, tj. Moravskoslezský a Olomoucký. Jednalo se o 90 % veškerých 

vyplacených dávek. 

Celá situace vyžadovala velmi úzkou a rychlou koordinaci s celou řadou dalších 

organizací a institucí. „Velké poděkování patří všem kolegyním a kolegům z Úřadu práce, 

ale také záchranářům, hejtmanům, starostům i místním občanům za perfektní spolupráci. 

Zvládli jsme flexibilně reagovat na potřeby obyvatel, a to i za pomoci jiných krajských 

poboček ÚP ČR, které digitálně zpracovávaly žádosti z postižených regionů,“ řekl 

generální ředitel ÚP ČR Daniel Krištof.  

Veřejně prospěšné práce a fungování call centra 

ÚP ČR také intenzivně pracuje na zajištění pracovních míst pro obnovu postižených 

oblastí prostřednictvím veřejně prospěšných prací (VPP). Bylo osloveno celkem 529 obcí, 

se 79 se dále jedná a 51 již uzavřelo dohody. Čas pro veřejně prospěšné práce nastane 

ve chvíli, kdy klesne zájem dobrovolníků, kteří zatím na mnoha místech hrají klíčovou roli. 

Vzhledem k výpadku elektrického proudu i signálu na řadě míst bylo zřízeno speciální call 

centrum ÚP ČR, kam se lidé mohli a stále mohou obracet. V prvních dnech zpracovávalo 

call centrum stovky hovorů denně. Nyní se počet volání postupně snižuje, přičemž  

o víkendu bylo zaznamenáno 24 hovorů v sobotu a 27 v neděli. 

ÚP ČR nadále monitoruje situaci a je připraven reagovat na další potřeby obyvatel 

zasažených povodněmi, poskytovat finanční pomoc i organizovat práci pro obnovu 

zničených oblastí. 

https://www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc-povodne
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Finanční injekce pro poskytovatele sociálních služeb 

Povodně zasáhly i některá pracoviště sociálních služeb, kde je třeba co nejrychleji obnovit 

původní fungování a odstranit škody. MPSV nabízí pomoc v podobě dotační výzvy. 

Zároveň došlo k propojení s potravinovými bankami, kde již několik let probíhá vzájemná 

spolupráce. Nyní jsme však oslovili potravinové banky z důvodu zajištění adresné 

dodávky potravin v povodněmi zasažených oblastech. 

Pomoc zaměstnavatelům 

V jednání je aktuálně také program pomoci pro zaměstnavatele. Jeho cílem je podpora 

zaměstnavatelů, kteří museli přerušit činnost a nemohou z důvodu povodňových škod 

nebo výpadků ve výrobě přidělovat práci svým zaměstnancům. Program by měl pokrýt 

část nákladů zaměstnavatelům v případě přerušení práce kvůli škodám na majetku nebo 

výpadku energie či surovin. V této věci úzce spolupracujeme např. s Hospodářskou 

komorou nebo Svazem průmyslu a dopravy. 

Podrobnosti o celém programu bude možné sdělit pravděpodobně do konce týdne. 

https://www.mpsv.cz/vyhlaseni-mimoradneho-dotacniho-rizeni-pro-socialni-sluzby-pro-rok-2024-oblast-b-a-c

